/I | J

英兩人接種輝瑞疫苗後過敏



英國國家醫療服務(NHS)前日開始為民眾 注射輝瑞藥廠的新冠肺炎疫苗,在首批接種 者中,NHS兩名有過敏症病史的員工,打針 後出現不良過敏反應,兩人目前情況已好 轉。英國藥品健康監管局事後指出,為審慎 起見,任何人若曾對藥物、食物或疫苗有嚴 重過敏反應,便不應接種新冠疫苗

志願者:第二劑後發冷肌肉痛

NHS醫療總監波伊斯昨日到國會出席一個 委員會會議時表示,該兩名NHS員工攜有 速效腎上腺素注射裝置,顯示他們有過敏症

病史,藥品健康監管局為此建議,患有過敏 症的人士不應接種新冠疫苗。

籲嚴重過敏症者勿接種

波伊斯未有透露該兩人出現哪些不良反 應,而根據藥品健康監管局發出的指引,指 過敏反應包括皮膚出紅疹及氣促等情況。

另一方面,參與輝瑞疫苗臨床測試的一名 志願者透露,他在接種第二劑疫苗後,出現 發冷,低燒和肌肉疼痛等嚴重副作用,亦有 其他志願者表示感到頭痛和疲累。

參與另一美國藥廠 Moderna 疫苗臨床測試 的24歲志願者巴塔爾維則表示,他10月中 接種第一劑後,打針的左臂感到輕微痛楚

在接種第二劑後,同樣出現像第一劑般的副 作用,但情況更差,手臂很快便感到疼痛, 回家後開始感到疲累,同時出現低燒和發冷 等,幸好副作用翌日已消失,負責疫苗研究 的醫生告訴他這屬正常情況,無需擔心。

加拿大批准使用輝瑞疫苗

加拿大衞生部昨日公布,已批准輝瑞研發 的新冠疫苗,指這款疫苗安全、有效及質素 良好。加國政府已訂購2,000萬劑輝瑞疫 苗,並可追加預訂5,600萬劑,預計本月內 收取首批24.9萬劑



,疫情恐繼續惡化;不 過食品及藥物管理局(FDA)前 日公布文件,指出藥廠輝瑞的 新冠疫苗安全及有效,當局有望 本周批准緊急使用,為抗疫帶來希望。

「不論政見請戴罩」

拜登前日在家鄉特拉華州介紹抗疫團隊 時,形容社會在共同的痛苦之下、可以找 到共同目標,便是「控制疫情、拯救生 命、並為整個美國療傷」。

拜登上任後的抗疫計劃,包括在100日 內分發1億劑疫苗,他坦言研發疫苗不容 易,分發疫苗工作同樣艱巨,並指出團隊 初步檢視總統特朗普政府的疫苗計劃後, 發現有不足之處,呼籲國會通過撥款,讓 疫苗覆蓋美國每一個角落;另外新政府需 要釋除民眾對打針的疑慮。

拜登亦會利用首100日力促國民戴口 罩,他直指「不論你的政見如何,請戴 100日口罩」,不過他同時計劃動用聯邦 政府權力,強制民眾在政府建築物、公共 交通工具等場所戴口罩; 政府亦會尋求讓 學童安全重回學校。拜登表示,100日時 間足以改善疫情,讓美國人的生活變得更

讚福奇「好醫生不隱瞞」

拜登前日亦公布抗疫團隊完整名單,其 中白宮傳染病專家福奇會留任現職,同時 兼任拜登的首席醫療顧問。拜登形容福奇 與任何好醫生一樣,會告訴他「我需要知 道、而非我想知道」的訊息;福奇則透過 預錄影片發表演説,指出新冠疫情是美國 面臨過最嚴峻的公共衞生危機,且「前路 仍不易行」,他形容拜登的百日抗疫計劃 「大膽但可行」,有助民眾避開不必要的 危險,挽救更多人的生命。

獲提名出任衞生部長的加州檢察總長貝 塞拉亦以視像方式露面,他形容獲委任制 訂未來的衞生政策,是「喜出望外的機 會」,他和拜登政府一樣,決心重建美國 的團結和文明 ■綜合報道







放。

■牛津疫苗的測試結果出爐。 美聯社

英國牛津大學和阿斯利康藥廠前日 在醫學期刊《刺針》,發布聯合研發 的新冠疫苗第3期臨床試驗結果,顯 示疫苗安全和保護率平均為70.4%, 然而疫苗對長者的效用仍未清楚。

在英國和巴西進行的疫苗第3期臨 床試驗中,共有11,636名志願者參

牛津疫苗保護率70.4% 長者效用未明

組合共錄得131宗確診個案,顯示保 護率為 70.4%。在接種疫苗的 5,807 名志願者中,沒有人出現嚴重症狀或 需要入院,若單以接種標準兩劑疫苗 的其中4,440人計算,其保護率為 62%,餘下1,367人則錯誤地接種一 第二次注射一劑,其保護率提升至

然而,在接種一劑半疫苗的組別 內,不但未有包括55歲以上人士,且 整體只有1,367人,代表性不足,故 有專家認為,難以確定一劑半的注射 方式較兩劑有效。 即使在全部11,636 送。

名志願者中,也只有12%的人為55 歲以上,加上長者未能及早參與臨床 測試, 難有足夠時間充分了解疫苗對 他們的效用,暫未知今次公布的臨床 試驗結果,是否符合英國藥品健康監 管局授權使用的要求。藥品健康監管 局局長雷恩昨日表示,將全面檢視牛 劑半疫苗,即在首次注射半劑後,於 津疫苗的數據,包括接種哪劑量才最

> 雖然牛津疫苗的70.4%保護率,不 及美國藥廠輝瑞疫苗的95%,但前者 只需在普通雪櫃冷藏,無須如輝瑞疫 苗般在攝氏零下70度儲藏,故物流安 排相對容易,有助在發展中國家運 ■綜合報道

特朗普辦「疫苗峰會」吹嘘「創下奇跡」



■特朗普舉辦「疫苗峰會」。美聯社

作,然而總統特朗普卻在會上不斷吹 嘘華府推動疫苗研發的「曲速行 動」,令疫苗得以迅速面世,更形容 「曲速行動」創下疫苗研發奇跡。

今次疫苗峰會邀請多名政府官員、 醫療專家和企業代表參與,不過候任 總統拜登的過渡團隊未獲邀請,已研 發疫苗的美國藥廠輝瑞和Moderna也 沒有代表出席。特朗普發言時稱,受 惠於「曲速行動」,疫苗在美國面世 的速度遠超預期,「人們説這是奇 跡,我認為正是如此。」

美國政府日前被揭發今年夏季錯失 劑疫苗。特朗普反駁外界批評,強調 美國的疫苗供應充足,稱「任何希望 打針的美國人都能獲得疫苗。」特朗 普為此簽署行政命令,要求衞生部保 證疫苗優先供美,還稱必要時會引用 《國防生產法》,加快疫苗供應。

加拿大政府間事務部長勒布朗則指 出,相信輝瑞等藥廠會遵守與加拿大 政府簽訂的合約供應疫苗。輝瑞加拿 大分公司發言人表示,輝瑞會致力履 行與加拿大的供應協議。

■綜合報道

星「漫遊郵輪」老翁確診 逾2800人隔離

「海洋量子」號郵輪日前從新加 坡出發,展開漫遊行程,其間不 會靠岸,然而船上一名83歲男乘 客昨日確診新冠肺炎,令郵輪需 緊急折返新加坡,所有人員均被 禁止離開,直至當局追蹤密切接 觸者和檢測完畢,才可離船。

新加坡衞生部昨晚表示,當局 重新檢查該名83歲男子的原有樣 本及新樣本後,發現呈陰性,今 日會進行另一次測試。

新加坡近期試行「無目的地」郵 輪漫遊,希望藉此重振旅遊業,但乘 客僅限當地居民,郵輪不能停靠新加 坡以外的港口,載客量要減半,乘客 需在上船前接受病毒檢測、攜帶電子 追蹤裝置及時刻保持社交距離。載有

皇家加勒比郵輪公司旗下的 1,680名乘客和1,148名船員的「海洋 量子」號周一出發,一名在上船前對 檢測呈陰性的83歲男乘客因腹瀉求 診,後來證實感染新冠肺炎,郵輪原 定的4日航程隨即中止,提前一天於 昨日早上折返泊岸。

郵輪公司表示, 已隔離所有與該 名確診乘客密切接觸的人士,他們的 新冠病毒檢測結果均呈陰性。其他乘 客和船員亦需留在房間內,並接受強 制檢測 ■路透社/法新社



英:接種疫苗後仍需戴罩一年

前日表示,儘管英國已展開新冠 疫苗大規模接種計劃,但民眾可 能還需佩戴口罩多一年。

瓦蘭斯接受《每日電訊報》訪問

英國政府首席科學顧問瓦蘭斯 時,形容英國開始接種疫苗是抗疫 的「分水嶺時刻」,但坦言目前仍 未知疫苗是否能遏止病毒傳播,強 調即使全面實施疫苗接種計劃,仍 需長期維持限制措施。■綜合報道



40

網上圖片

意大利一間雪櫃生產商特 描 別為美國藥廠輝瑞的疫苗, 研發一款可維持攝氏零下 78 度低溫的雪櫃,以解決 疫苗運送難題。

輝瑞的新冠病毒疫苗必須 在攝氏零下70度低溫儲 存,這款超級雪櫃不單達到 低溫要求,還可同時存放約 18萬劑疫苗,亦可於無電 源情況下,穩定地維持攝氏 零下70度長達40小時。在 偏遠及欠缺先進電力基建的 發展中國家,能在抗疫戰發 揮關鍵作用。

有專家指出,雖然用乾冰 亦可維持極低溫,但其間需 要不斷補充,加上疫苗需求 不斷上升,乾冰可能缺貨, 超級雪櫃或能長期地解決問 ■綜合報道